

学习贯彻党代会精神 扎实迈出延安高质量发展新步伐

我市各级各部门迅速掀起学习贯彻市第六次党代会精神热潮

安塞区

本报讯(记者 刘彦 通讯员 郝莉萍) 3月23日上午,安塞区召开区委常委会(扩大)会议,传达学习市第六次党代会和市委六届一次全会精神,研究部署学习宣传贯彻工作。会议指出,市第六次党代会是在党的二十大召开之年、开启全面建设社会主义现代化新征程关键时期召开的一次十分重要的会议。会议实事求是地总结了过去五年工作,客观深入地分析了当前发展形势,科学精准地谋划部署了未来五年工作,擘画了延安高质量发展的宏伟蓝图。会议要求,安塞区各级各部门要把学习贯彻党代会精神作为当前首要政治任务,与学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,与大力实施“城市经济引领、新型工业强区、特色产业富民、文化旅游带动”发展战略以及全区当前重点工作结合起来,扎实推动各项工作落地落实落地,明确完成时限,确保大会精神在安塞落地生根、开花结果。

延长县

本报讯(记者 乔建虎) 3月23日,延长县召开县委常委(扩大)会议,传达学习市第六次党代会精神。会议强调,全县各级各部门要全面深入贯彻落实市委第六次党代会精神,落实市委部署要求,以更大的干劲抓好全县经济社会高质量发展。要进一步从严治党,将“严”的基调一以贯之,并拓展延伸到基层组织,为全县发展选拔出能担重任、可堪大用的干部队伍,严格落实落细各项重点工作,确保全县经济社会稳步推进。

市委办公室

本报讯(记者 刘彦 袁波) 3月24日下午,市委办公室召开全体干部会议,传达学习市第六次党代会精神和市委六届一次全会精神,安排部署学习贯彻工作。会议要求,要深入学习,在全面领会会议精神上下功夫。坚持先学一步、学深一层,围绕会议确定的目标任务和工作要求,找准切入点和着力点,结合实际,细化措施,推动会议精神落地落实。要认真学习领会,在全面领会会议精神上下功夫。坚持先学一步、学深一层,围绕会议确定的目标任务和工作要求,找准切入点和着力点,结合实际,细化措施,推动会议精神落地落实。要认真学习领会,在全面领会会议精神上下功夫。坚持先学一步、学深一层,围绕会议确定的目标任务和工作要求,找准切入点和着力点,结合实际,细化措施,推动会议精神落地落实。

系统推进,努力参到点子上、谋到关键处,切实发挥参谋辅政作用。要创新工作,在提升效率效能上下功夫。强化创新意识,摒弃思维定式,注重把握细节,改进工作方式方法,不断提高“三服务”工作质量和水平。要改进作风,在抓落实上下功夫。弘扬“勤快严实精细廉”作风,精益求精,规范细致做好各项工作,以更高标准当好市委的坚强“前哨”和巩固“后院”。

市委理论讲师团

本报讯(记者 乔建虎) 3月25日上午,市委理论讲师团召开会议,传达学习市第六次党代会精神和市委六届一次全会精神,安排部署学习宣传贯彻工作。会议强调,市委理论讲师团要深入学习贯彻市第六次党代会精神,是当前的一项重要重要政治任务,讲师团责无旁贷,必须要在全面学习领会、深入贯彻落实以及党代会精神宣讲辅导上作表率、走在前列,要精心谋划、统筹安排,切实把党代会会议精神贯彻落实到全市理论学习、宣讲、教育各项工作中。

市委网信办

本报讯(记者 乔建虎) 3月25日上午,市委网信办召开全体干部大会,传达学习市第六次党代会精神,就全市网信系统抓好学习宣传贯彻工作进行了安排部署。会议指出,市第六次党代会为延安市委未来五年的发展擘画出宏伟壮阔的蓝图,全市网信系统要把学习贯彻市第六次党代会精神作为当前首要政治任务,切实把思想和行动迅速统一到党代会各项决策部署上,对照目标,查遗补漏,提早规划,为下一阶段工作打好基础。

市政府研究室

本报讯(记者 乔建虎 通讯员 张瑜) 3月23日下午,市政府研究室召开全体会议,传达学习市第六次党代会精神和市委六届一次全会精神。会议强调,要跟进学习。把学习贯彻市第六次党代会、市委六届一次全会精神同学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,同学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,同单位开展的“讲政治、练内功、提素质、强本领”活动结合起来,做到思想上认同、组织上服从、行动上跟随。要胸谋干事。把握全局、服务大局,掌握延安大事

划,为下一阶段工作打好基础。会议强调,网信工作要紧紧围绕迎接服务保障和学习宣传贯彻党的二十大这条主线,在“网络生态治理”“数字经济”“数字政府”等方面,积极应对风险挑战,抢抓发展机遇,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”,全面提升网络安全和信息化工作水平,为延安高质量发展提供良好的网络舆论氛围、可靠的网络安全保障和有利的信息化支撑。

市发改委

本报讯(记者 乔建虎) 3月23日下午,市发改委传达学习市第六次党代会精神。会议认为,市第六次党代会是在延安开启现代化建设新征程的关键时期召开的一次重要会议,会议系统谋划了今后五年工作,明确了未来发展的“五大目标”“六个必须”和“八个坚持”,擘画了未来五年我市经济社会发展的宏伟蓝图。全市发改系统要把学习贯彻市第六次党代会和市委六届一次全会精神作为当前首要政治任务,对照市党代会作出的重大部署,明确任务、夯实责任,确保各项部署落地落实。

市工信局

本报讯(记者 乔建虎) 3月23日,市工信局召开全体干部会,传达学习市第六次党代会精神,研究贯彻落实意见,安排部署当前重点工作。会议强调,各科室、局属单位一是要集中精力,在近期一段时间内,全面传达学习市第六次党代会精神,在学懂弄通悟透做实上下功夫;二是要振奋精神,做好工业稳增长、制造业高质量发展、纾困帮扶、园区建设、信访维稳、安全生产和疫情防控等工作,确保一季度工作收好官,为全年工信工作开好头;三是要夯实责任,以钉钉子精神,将会会议精神落实到全年工作中,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市商务局

本报讯(记者 王静 孙艳艳) 3月24日上午,市商务局召开党组(扩大)会议,传达学习贯彻市第六次党代会精神。会议要求,全市商务系统要把贯彻落实市第六次党代会精神作为当前最大的政治任务,组织广大干部职工认真学习领会,细化落实举措,切实把党代会决策部署转化成为推动全市商务事业高质量发展的不竭动力。

要项,做到胸中有数。要担当作为。聚焦文稿起草和调查研究,知责于心、担责于身、履责于行。要调整状态。自加压力,静下心来谋作为、不尚浮华,低调务实不张扬、埋头苦干,把该担的责任担起来,把该抓的工作抓到位,为扎实迈出延安高质量发展新步伐而努力奋斗。

市商务局

会议要求,全市商务系统要把贯彻落实市第六次党代会精神作为当前最大的政治任务,组织广大干部职工认真学习领会,细化落实举措,切实把党代会决策部署转化成为推动全市商务事业高质量发展的不竭动力。

会议强调,一要学习好、领会好、传达好相关会议精神,通过主题党日等活动形式在全委范围内掀起学习贯彻市第六次党代会精神的热潮;二是要主动担当作为,积极认领工作任务,拿出具体工作措施,确保市委、市政府的各项部署都能落到实处;三是要完成好第一季度的各项指标任务,确保实现“开门红”;四是委内各级领导干部要以身作则,加强学习、提高素质、埋头苦干、勇担重任,为延安高质量发展迈出新步伐作出积极贡献。

市工信局

会议强调,各科室、局属单位一是要集中精力,在近期一段时间内,全面传达学习市第六次党代会精神,在学懂弄通悟透做实上下功夫;二是要振奋精神,做好工业稳增长、制造业高质量发展、纾困帮扶、园区建设、信访维稳、安全生产和疫情防控等工作,确保一季度工作收好官,为全年工信工作开好头;三是要夯实责任,以钉钉子精神,将会会议精神落实到全年工作中,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市工信局

会议强调,各科室、局属单位一是要集中精力,在近期一段时间内,全面传达学习市第六次党代会精神,在学懂弄通悟透做实上下功夫;二是要振奋精神,做好工业稳增长、制造业高质量发展、纾困帮扶、园区建设、信访维稳、安全生产和疫情防控等工作,确保一季度工作收好官,为全年工信工作开好头;三是要夯实责任,以钉钉子精神,将会会议精神落实到全年工作中,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

不忘初心、牢记使命,当好圣地延安形象代言人 全市宣传思想文化系统“效能提升年”活动启动

本报讯(记者 刘彦 张鑫 祁小军) 4月2日上午,以“不忘初心、牢记使命,当好圣地延安形象代言人”为主题的全市宣传思想文化系统“效能提升年”活动启动仪式在延安新闻纪念馆红色记者广场举行。市委常委、宣传部部长杨宏兰出席活动并讲话。为进一步提升工作效能,弘扬主旋律,努力把红色延安、绿色延安、幸福延安的故事讲好,为奋力谱写延安新时代高质量发展新篇章贡献力量。各县(市、区)委常委、宣传部长,市直各党委负责同志,市直宣传思想文化系统各单位主要负责同志,市委宣传部分级以上同志参加启动仪式,宣读了《活动方案》,县(市、区)、主流媒体和新媒体代表表态发言。杨宏兰指出,“效能提升年”活

动是全市宣传思想文化系统贯彻落实市第六次党代会、市两会精神的一个具体举措。她要求,宣传思想文化系统要切实增强“不忘初心、牢记使命,当好圣地延安形象代言人”的责任感和使命感,坚持提升“四力”建设,不断改进工作作风,持续提升效率效能,宣传正能量,弘扬主旋律,努力把红色延安、绿色延安、幸福延安的故事讲好,为奋力谱写延安新时代高质量发展新篇章贡献力量。各县(市、区)委常委、宣传部长,市直各党委负责同志,市直宣传思想文化系统各单位主要负责同志,市委宣传部分级以上同志参加启动仪式,宣读了《活动方案》,县(市、区)、主流媒体和新媒体代表表态发言。杨宏兰指出,“效能提升年”活

春潮涌动千帆竞发

(上接第一版) 西延高铁宝塔段包含沿线路工程有杨家湾特大桥、新尚家沟隧道、二十里铺特大桥、柳燕隧道和延安站改造工程等。目前两个大桥的桥墩正在拔地而起。在柳燕隧道1#斜井内的主体隧道里,机器轰鸣不止,工人轮班作业,施工现场一派火热。“为了保证节点工期,我们采取的是24小时不间断作业,配足人力、机械和材料,节假日更是全员坚守岗位,目前整个线路上有700多名工人奋战建设一线。”中铁二十一局西延高铁十三标常务副经理王兵说。基建发力稳增长。在延安,还有正在全力建设的延安东绕城高速、延塞快速干道,以及处于项目建设前期工作开展阶段的延安至榆林至鄂尔多斯高铁项目等等。延安正以建设人民满意城市为目标,切实发挥交通等基础领域重点项目带动作用,不断优化、延伸城市辐射圈,助力延安高质量发展迈出更大步伐。

已完成水厂主体工程的绝大部分,预计主体工程4月底前完成。”延安水务环保集团有限公司黄河引水公司工程建设部部长高浪说。位于宝塔区姚店镇的东川水厂扩能工程于2021年7月开始建设,属于重点水利项目,主要规划为三部分,分别是供水、水厂、城区配水管网部分。“截至今年2月底,整个工程中城区配水管网3.2公里管线已经全部完成。”走进施工现场,工人们正在紧张干活。“自3月份天气回暖后,我们就开始日夜轮班施工,预计5月底项目能够全部建成投产运行。”高浪说,工程建成后水厂日供水能力将原来的6万吨直接提升到12万吨,可实现城区50万人共饮黄河水的目标。为办好人民满意的教育,全市新建、改扩建中小学、幼儿园15所;在加强医疗卫生服务体系和疫情防控体系建设方面,延安市人民医院改扩建项目年底完成70%工程量,延安市第二人民医院改扩建项目完成基础工程;在改善城镇住房条件,改造中心城区老旧小区50个,加快建设2000套保障性住房……用心用情、为民惠民,延安正通过一个个民生重点项目,把一件件民生实事落地落实,让更多的群众共享改革开放成果。

春节一过,作为黄河引水工程之一的东川水厂扩能工程项目各作业面就全面展开施工。“2月中旬施工人员全部到位,项目水厂部分正式开始施工。目前

春染大地踔厉千,奋勇勃发向未来。2022年是延安项目建设提质增效的关键一年,228万圣地人民正在完整准确全面贯彻新发展理念,解放思想、改革创新、再接再厉,以高质量发展奋力谱写延安高质量发展新篇章,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

民生项目有温度,人民生活更加幸福

延安在增进民生福祉,彰显高质量发展幸福成色上,坚持把民生项目摆在更加突出的位置,尽力而为、量力而行、循序渐进办好民生实事,通过有温度的民生项目建设,持续改善群众生活品质,努力让人民生活更加幸福。春节一过,作为黄河引水工程之一的东川水厂扩能工程项目各作业面就全面展开施工。“2月中旬施工人员全部到位,项目水厂部分正式开始施工。目前

黄帝陵:中华文明的精神标识

吴绍礼 田立阳

黄帝陵是中华文明的精神标识,文化积淀十分深厚。找到历史和现实的结合点,深入挖掘历史文化中的价值观念、道德规范、治国智慧,意义重大。

中华文化的符号

轩辕黄帝是中华民族的人文始祖,《史记·五帝本纪》载,“黄帝崩,葬桥山”,桥山位于陕西延安黄陵县。国务院1961年公布的第一批全国重点文物保护单位中,黄帝陵编号古墓葬一号,世称“天下第一陵”。

黄帝陵是中华文明的圣陵、神陵、魂陵,有着无比崇高的地位。清明公祭轩辕黄帝是中华民族的传统盛事,是坚守中华文化立场、传承中华文化基因,不忘本来的民族盛典。

民族精神的纽带

轩辕黄帝是中华文明的奠基人和开拓者,更是中华文化和中华民族精神的肇启者。黄帝时代结束了混沌蛮荒,开启了中华民族物质文明与精神文明的先河,成为中华文明的源头。

关于黄帝和黄帝文化,在古代文献尤其是先秦文献中均有记载。桥山黄帝陵作为黄帝陵寝,自然就与黄帝联系在一起,成为黄帝文化具象化的载体,也就自然成为中华文化源远流长的一种象征、一种文化符号。当然,黄帝陵作为中华文化源远流长的文化符号,不仅仅反映在黄帝陵本身,还反映在黄帝陵周边的古文化遗址、黄帝文化遗迹、传说故事以及历朝历代的祭祀活动中。

中华民族经过长期融合而形成,这其中有一个重要原因就是中华民族有一个共同的始祖——黄帝。黄帝既是中华民族的人文始祖,也是中华民族的始祖。上世纪80年代以来,每年都有大批港澳台同胞及海外的华侨华人回国祭拜黄帝陵,其情其景十分感人。美籍华裔物理学家李政道和夫人1984年专程拜谒黄帝陵并留言:“世界各族皆兄弟,黄帝子孙独人杰。”1988年,中国台湾“外省人返乡探亲团”一行25人拜谒黄帝陵,他们身穿特制套服,胸前印有“想家、想家、想家”的字样。美籍华人张良州1993年专门从美国赶赴黄陵参加清明公祭轩辕黄帝大典,声泪俱下地诵读了亲自撰写的祭文。2005年4

月5日,国民党中常委蒋孝严专程来陕参加清明公祭黄帝大典。2009年4月3日,马英九在台北遥祭黄帝陵,后任内六度参加中樞遥祭黄帝陵典礼。中国国民党领导人连战及夫人、吴伯雄、江丙坤、林丰正,新党主席郁慕明,亲民党主席宋楚瑜等也先后来黄帝陵谒陵祭祖。

可以看出,黄帝陵不仅仅是海内外华夏儿女祭祀的场所,而且是中华民族的共同精神家园,成为海内外华夏儿女长情追寻、认同的结果。随着历史的进步,社会的发展和文明的提升,尤其在世界局势激荡、风云变幻的今天,黄帝陵作为文化符号、民族象征、精神纽带,愈来愈显其重要意义。

中华民族的象征

中华民族自古就有慎终追远的传统。早在西周时期,中华民族就将祭祀先祖作为国家头等大事看待,如《左传》所说:“国之大事,在祀在戎。”《礼记·祭统》亦说:“礼有五经,莫重于祭。”祭祀的延续,小指一个家族,大指一个民族、国家的生存和延续。反之,则表明这个家族或民族、国家的灭亡,即“亡国灭种”。黄帝陵祭祀

自秦汉以来,历两千余年而不衰。唐代宗五年,邠坊节度使臧希让上书:“坊州轩辕黄帝陵阙,请置庙,四方享祭,列于祀典。”这里所说的坊州黄帝陵阙就是今黄陵县桥山的黄帝陵。宋元时期的黄帝祭礼中,黄帝陵阙的致祭受到格外重视。元宝五年(972年),赵匡胤下旨,将黄帝陵轩辕庙列为重点加以整修维护,同时规定朝廷每3年祭祀一次黄帝陵庙。明清时期,祭祀黄帝陵是国家的一项政治制度。

除朝廷祭祀外,历代帝王将相、文人墨客也常到黄帝陵祭拜。如西汉著名史学家司马迁,唐代著名诗人杜甫,北宋名臣范仲淹三上黄帝陵;宋仁宗降旨黄帝陵栽植柏树,泰定帝颁发保护黄帝陵庙令,嘉靖帝免除黄帝粮税;元末著名道士张三丰上桥山,瞻仰轩辕黄帝陵庙并留诗篇;李自成回师陕北祭拜黄帝陵;台湾著名诗人丘逢甲祭拜黄帝陵并留诗篇……

历朝历代对黄帝陵的祭祀和保护,不仅说明中华民族的绵延、壮大和强大,而且充分说明黄帝陵是中华民族生生不息的民族象征。

2022年公祭轩辕黄帝典礼精彩亮点抢先看

一、活动主题更加鲜明

以“弘扬中华优秀传统文化,贯通民族发展血脉,筑牢民族共同体,增进民族凝聚力,继往开来,勇毅前行,共同谱写中华民族伟大复兴新篇章”为主题。祭文中突出“全面贯彻党的十九届六中全会精神,抗击疫情、绿色发展、共同富裕等重点内容。”充分表达海内外炎黄子孙“寻根黄帝陵、一起向未来”、为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的民族情感。

二、仪程仪轨简约典雅

第一项,全体肃立、击鼓鸣钟;第二项,唱《黄帝颂》;第三项,敬献花篮;第四项,恭读祭文;第五项,向轩辕黄帝像行三鞠躬礼;第六项,乐舞告祭;第七项,龙飞中华;第八项,瞻仰轩辕殿,拜谒黄帝陵;第九项,种植桥山柏。三、活动组织形式多样 电视直播,同时在多个网络平台同步进行线上直播。现场连线台湾遥祭视频连线点,同步举行公祭典礼。四、公祭直播视角多元 新表达:邀请历史文化领域网红主播,多角度新思路阐述黄帝文

化;摄制了黄帝陵周边文化系列短视频,全新视角展现文化传承;启动了“这你都知”精品竖屏视频团队,围绕黄帝陵周边制作系列文化短视频。

新模式:邀请相关专家和知名文化学者积极参与,通过预热短视频打造黄帝陵文化宣传推介季;通过在网上对典礼现场探秘、周边民俗介绍、祭代表采访等,多平台多渠道,对活动重点内容进行宣传推介;应用5G+AR+云机位技术直播,图文及短视频同步传输、全网传播。

五、线上线下清明更清明

线上“中华云祭祖”平台设置了多个精彩板块: 1.“了解公祭”板块:将重点介绍黄帝陵文化背景、公祭黄帝陵历史沿革以及公祭仪程等。 2.“云游黄帝陵”板块:采用8K高清技术为黄帝陵30多个核心场景和景点制作VR漫游,配以图文及音频导游。 3.“观看视频”板块:可在线观看公祭轩辕黄帝典礼的直播视频。 4.“网上祭祖”板块:海内外中华儿女可通过电脑、手机在线进行虚拟点烛、献花、唱黄帝颂、黄帝手植柏悬挂祈福卡片等祭祀仪程。 5.“黄帝知识问答”板块:通过参与黄帝文化知识答题,抽取黄帝文化虚拟卡片。

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。

演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。 有文创,梦飞扬! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明

延安源动力工贸有限公司不慎将中国工商银行股份有限公司延安南关支行开户许可证丢失,核准号: J8040003161201, 账号: 2609080309 200029746, 声明作废。

延安源动力工贸有限公司不慎将公章、财务专用章丢失,防伪码: 6106020077893、6106020077894, 声明作废。

父亲王锦涛、母亲张丽不慎将儿子王子琦出生证明丢失,出生证编号: J610036456, 声明作废。

总值班 干雄焱 值班主任 孙世忠 一版编辑 谢丹丹 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任律师崔树森